

# 河南首辆5G智慧公交亮相奥体中心

## 乘客可免费体验并欣赏赛事集锦

本报讯(郑报全媒体记者张倩 通讯员王钊文/图)昨日,记者从郑州公交一公司了解到,郑州公交联合河南联通、天迈科技、中兴通讯共同打造的河南首辆5G智慧公交车亮相郑州奥体中心,乘客可直接用手机免费体验到极速5G网络。



### 向车窗抛物说“不”



志愿者送出便携垃圾袋

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 实习生 孙姗姗 通讯员 周锐冰 文/图)昨日上午,“拒绝车窗抛物 争做文明市民”免费发放车载便携垃圾袋活动在郑东新区商务外环路举行,郑州公交四公司徐亚平志愿服务队的志愿者们走上街头,向车主免费发放垃圾袋,呼吁私家车主和市民拒绝车窗抛物。

车主王先生坦言,自己车上并没有安装可以存放垃圾的设备,平时有纸屑、果皮、瓜子壳等垃圾,随手就扔在了车窗外。“小小一个垃圾袋,使用成本不高,作用却很大,使用完下车随手就扔在垃圾箱里,非常方便,以后我会多购置一些放在车上备用。”

“车窗内抛出的垃圾往往掉在马路中央,特别是有些司机会在快车道上随意扔烟头,我们只能趁车少时才敢去捡,如果车主们都有使用车载垃圾袋的意识就好了。”环卫工人点赞这个主题活动,并向志愿者表示感谢。

### 来奥体中心免费体验飞一般网速

据介绍,河南首辆5G智慧公交项目建在44路一辆新能源公交车上,车上搭载的中兴CPE终端可以将联通建设5G基站信号转为WiFi信号覆盖到公交车厢中,乘客即可在公交车上用手机等

普通终端接入5GWiFi,免费体验5G高速率、低时延所带来的极致网络体验。

在现场这辆5G公交车上,记者按照工作人员的操作流程提示,打开手机无线局域网设置,连接上5GWiFi,连接后最

大的感受就是上网快,简直是飞一般的体验!记者随机微信发送了几张10M大小的图片基本秒发,打开网络高清视频播放画质清晰细腻,播放无卡顿换台无缓冲,高清电影十几秒就完成了下载。

### 公交线路将实现5G信号覆盖

据介绍,目前这辆5G智慧公交仅在奥体中心等5G基站的地方可体验到5G网络,不过随着更多5G基站的陆续建设投入使用,相信很快将实现公交线路全程5G信号覆盖,到时候坐着公交车就可以实时体验到5G网络带来的极致飞速感觉。

距离民族运动会开幕越来越近,这辆5G智慧公交也将在运动会期间在奥体中心供乘客免费体验,乘客不仅可在

车上免费体验5G技术所带来的魅力,还可通过5G网络观看本届全国民族运动会期间的比赛集锦。

另外记者了解到,目前的5G智慧公交应用,除了乘客体验部分以外,将会出现更多的5G方面应用,包括5G高清视频多路回传监控、决策分析应用系统、5G智能高清视频监控和安全服务管理系统等,为公共交通运输企业提供高度集成的一站式服务。



### 比赛场馆、宾馆等重点区域已拆违建18.66万平方米

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)我市加大铁路沿线、CCD周边、酒店宾馆、地铁口以及“一环十横十纵”示范街道等方面违建的督查和整治力度。截至昨日,共拆除市内五区比赛场馆、宾馆等重点区域违法建设18.66万平方米。

### 全市累计整改拆除围挡1753处

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)记者从市城市管理局执法支队获悉,截至昨日,各区(管委会)累计整改拆除围挡1753处,面积578943平方米。

在综合整治工作期间,督导组坚决清理了一大批围而不建的僵尸围挡和已完工项目的围挡,对暂时无法拆除的施工围挡,按照《郑州市占用城市道路施工围挡及标志设置管理办法》规范管理,所有施工围挡悬挂公示牌,消除超占、超期围挡,保障道路安全畅通。

截至昨日,各区(管委会)累计整改拆除围挡1753处,面积578943平方米,累计督促安装公示牌896块。

## 二七塔 新夜妆

8月19日晚,二七纪念塔点亮新照明系统,一身大红色熠熠生辉。  
郑报全媒体记者 王秀清 图

